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Nowy sprzęt dla legionowskich strażaków – 
inwestycja w bezpieczeństwo
23 lutego w strażnicy Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Legionowie odbyło się uroczyste przekazanie nowo zakupionego wyposażenia, 
które trafiło do jednostki dzięki wsparciu środków rządowych. Do strażaków trafił samochód do działań interwencyjnych, agregaty prądotwórcze oraz maszty 
oświetleniowe – sprzęt, który w znaczący sposób zwiększa gotowość operacyjną w sytuacjach kryzysowych i lokalnych zagrożeń.
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W sytuacjach kryzysowych liczą się szybki  
czas reakcji i dobre przygotowanie.  
Sprzęt dla KP PSP w Legionowie  
to nie tylko wsparcie przy pożarach, ale także  
przy podtopieniach, awariach czy innych  
nagłych zdarzeniach. To konkretne wzmocnienie 
naszych służb i większe bezpieczeństwo 
mieszkańców. 

Jacek Drozdowski 
radny Rady Powiatu 
przewodniczący Komisji Porządku Publicznego

W przekazaniu uczestniczyli rad-
ni Rady Powiatu w Legionowie, 
a w imieniu władz samorządo-

wych dokonał go starosta Roman Smogo-
rzewski. Po części oficjalnej strażacy i go-
ście mieli okazję obejrzeć nowy sprzęt  
„na żywo” i poznać jego możliwości.

Program ochrony ludności –  
klucz do lepszej gotowości

Zakupiony sprzęt trafił do komendy 
Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej  
dzięki dotacji z państwowego „Programu 
Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na la-
ta 2025–2026”, który jest administrowany 

przez Ministerstwo Spraw Wewnętrznych 
i Administracji. To strategiczny rządowy 
plan, którego celem jest budowa i utrzyma-
nie spójnego systemu ochrony obywateli 
oraz wzmacnianie zdolności reagowania 
na różnego rodzaju zagrożenia – zarówno 
naturalne, jak i te związane z sytuacjami 
kryzysowymi. 

Program został przyjęty przez Radę 
Ministrów w maju 2025 roku i wprowa-
dza finansowanie szerokiego spektrum 

działań – od doposażenia służb ratowni-
czych, przez szkolenia, po modernizację 
infrastruktury ochronnej. Przez dwa lata 
przewidziano na jego realizację znaczące 
środki, które są przekazywane jednostkom 
samorządowym oraz służbom. 

Co zyskują mieszkańcy powiatu 
legionowskiego?

Samochód do działań interwencyjnych 
wzmocni mobilność strażaków – będzie 
wykorzystywany zarówno do szybkiego do-
jazdu na miejsce zdarzeń, jak i przewozu 
niezbędnego wyposażenia. Agregaty prą-
dotwórcze zapewnią niezależność energe-
tyczną podczas akcji w warunkach braku 
zasilania, a maszty oświetleniowe popra-
wią widoczność i bezpieczeństwo pracy  
po zmroku lub w trudnym terenie.

To wyposażenie jest częścią szerszego 
zestawu narzędzi, które mogą być używane 
także przy działaniach przeciwpowodzio-
wych i porządkowych. Dzięki temu strażacy 
są lepiej przygotowani na wyzwania zwią-
zane z gwałtownymi zjawiskami pogodo-
wymi, awariami infrastruktury czy inny-
mi nagłymi zdarzeniami.

Szanse i odpowiedzialność 
samorządów

Pozyskana przez Powiat Legionowski 
dotacja to nie tylko środki finansowe na 

Bryg. Karol Mendak
Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Legionowie

Chcemy wyrazić swoją wdzięczność za uwzględnienie potrzeb Komendy Powiato-
wej Państwowej Straży Pożarnej w Legionowie przy planowaniu i realizacji zakupów 
ze środków pochodzących z „Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 
2025–2026” realizowanego przez Starostę Legionowskiego w 2025 roku. Wszyst-
kie trzy elementy przekazanego nam wyposażenia podnoszą możliwości działania 
w szerokim zakresie naszych ustawowych zadań. Zarówno lekki samochód kwater-
mistrzowski marki VW Caddy, który służyć będzie do wsparcia działań ratowniczych 
oraz zadań logistycznych, jak również agregaty - prądotwórcze i oświetleniowe, będą 
znaczącym doposażeniem dla naszej Komendy. Zakupiony sprzęt pozwoli nam na 
jeszcze lepszą realizację działań w sytuacjach kryzysowych.

Roman Smogorzewski 
starosta legionowski
Dla nas bezpieczeństwo mieszkańców to bardzo konkretne działania, a nie tylko za-
pisy w dokumentach. Jeśli możemy pozyskać środki zewnętrzne i przeznaczyć je na 
doposażenie naszych służb, po prostu to robimy.
Nowy samochód, agregaty prądotwórcze i maszty oświetleniowe to sprzęt, 
który w praktyce oznacza sprawniejsze działania – szybszy dojazd, moż-
liwość pracy bez zasilania i lepsze warunki podczas akcji po zmroku.  
To ułatwienie pracy strażakom i większe bezpieczeństwo dla mieszkańców.
Cieszę się, że dzięki środkom z Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej mo-
żemy systematycznie wzmacniać gotowość operacyjną w naszym powiecie. Lepiej 
inwestować w gotowość dziś, niż martwić się jutro, że czegoś zabrakło.

sprzęt, ale także wsparcie organizacyjne 
i szkoleniowe. Samorządy, jak Powiat Le-
gionowski, mogą dzięki niemu realizować 
projekty podnoszące lokalne bezpieczeń-
stwo – od zakupów technicznych po rozwój 
kompetencji służb i administracji w zakre-
sie reagowania na kryzysy.

Decyzja o skierowaniu finansowania na 
doposażenie strażaków to inwestycja w bez-
pieczeństwo mieszkańców – teraz jeszcze 
lepiej przygotowanych na niespodziewa-
ne sytuacje.

JOANNA KAJDANOWICZ

Zadanie finansowane ze środków budżetu państwa  
z Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej  

na lata 2025-2026
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Dofinansowanie obejmie wszystkie 
sześć bezpłatnych powiatowych li-
nii autobusowych, czyli dotych-

czasowych o numerach 7P, 8P, 9P i 10P  
oraz nowych –nr 11P kursującej od nowe-
go roku na trasie Serock – Nieporęt – Le-
gionowo i nr 12P, której uruchomienie na 
trasie Nieporęt – Stanisławów Pierwszy – 
Michałów-Grabina – Legionowo planowa-
ne jest od 1 sierpnia br. Całkowita kwota 
dofinansowania wyniesie 1 918 760,37 zł. 

Z ramienia Powiatu Legionowskiego umo-
wę podpisali wicestarosta legionowski Kon-
rad Michalski i członek Zarządu Powiatu 
Artur Stankiewicz.

Aktualne informacje o przebiegu tras, 
rozkładach jazdy oraz wszelkich zmianach 
dotyczących bezpłatnej komunikacji Powia-
tu Legionowskiego dostępne są w zakład-
ce „Bezpłatne linie powiatowe” na stronie 
www.powiat-legionowski.pl.

KB

wieści z powiatu
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Wspieranie lokalnego rynku pracy oraz inicjowanie działań na rzecz zwiększenia zatrudnienia 
i aktywizacji zawodowej mieszkańców powiatu to najważniejsze zadania nowo powołanej 
Powiatowej Rady Rynku Pracy, której członkowie po raz pierwszy obradowali 16 stycznia.

Będą doradzać i opiniować

Komunikacja z dofinansowaniem
Prawie 2 mln zł otrzyma Powiat Legionowski z Funduszu Rozwoju 
Przewozów Autobusowych o charakterze użyteczności publicznej 
na tegoroczną organizację powiatowych przewozów autobusowych. 
Stosowną umowę podpisano 19 lutego w Mazowieckim Urzędzie 
Wojewódzkim.

Powiatowa Rada Rynku Pracy, w obec-
nej kadencji powołana na lata  
2026-2029, pełni funkcję opiniodaw-

czą i doradczą, wspierając działania Powia-
towego Urzędu Pracy w Legionowie i sa-
morządu powiatowego. Członkowie Rady 
opiniują kierunki polityki rynku pracy, ini-
cjują rozwiązania sprzyjające zatrudnie-
niu i analizują potrzeby lokalnych praco-
dawców oraz osób poszukujących pracy, 
a także zajmą się analizą i reagowaniem na 
pojawiające się wyzwania związane z za-
trudnieniem i gospodarką.

W skład Powiatowej Rady Rynku Pracy 
wchodzi 11 osób reprezentujących różne 
podmioty związane z rynkiem pracy – or-
ganizacje związkowe, pracodawców, rolni-
ków, samorząd, sektor społeczny oraz insty-
tucje rynku pracy, co pozwala uwzględnić 
perspektywę pracowników, przedsiębior-
ców, organizacji społecznych i instytucji pu-
blicznych. Członkowie Rady wykonują swoje 
zadania społecznie, dzieląc się wiedzą, do-
świadczeniem i znajomością lokalnych re-
aliów. Działania Rady opierają się na dialo-
gu pomiędzy różnymi środowiskami oraz na Powiatowa Rada Rynku Pracy 2026-2029 rozpoczęła działalność

Krzyżanowska-Grabiec. Pozostali człon-
kowie Rady to: Artur Andruszka (Powia-
towa Izba Gospodarcza), Roman Biskupski 
(Stowarzyszenie Pomocy Potrzebującym 
Nadzieja), Kinga Cieślak (Ogólnopolskie 
Porozumienie Związków Zawodowych 
Rada OPZZ Województwa Mazowieckie-
go), Dariusz Ejdys (NSZZ „Solidarność”), 

Katarzyna Jałocha (Mazowiecka Woje-
wódzka Komenda OHP), Roman Mańk 
(Mazowiecka Izba Rolnicza), Stefan Mar-
ciniak (Powiatowy Cech Rzemiosł Róż-
nych i Małej Przedsiębiorczości), Marek 
Muniak (Związek Rewizyjny Spółdziel-
ni Kółek Rolniczych) oraz Dorota Wróbel-
-Górecka (Powiatowe Centrum Integracji 
Społecznej).

Obsługę organizacyjno-kancelaryjną Ra-
dzie zapewni Powiatowy Urząd Pracy w Le-
gionowie.

KALINA BABECKA

współpracy instytucji publicznych, organiza-
cji społecznych i przedstawicieli gospodarki. 

Podczas pierwszego posiedzenia, któ-
re zdominowały kwestie organizacyj-
ne, członkowie Rady wybrali ze swojego 
grona prezydium. Funkcję przewodni-
czącego objął Michał Kobrzyński, a wi-
ceprzewodniczącą została Sylwia 

Sylwia  
Krzyżanowska- 
-Grabiec  
członkini Zarządu Powiatu 
wiceprzewodnicząca 
Powiatowej Rady Rynku Pracy
Naszym celem jest realne wsparcie 
lokalnego rynku pracy oraz dobra 
współpraca z pracodawcami i insty-
tucjami działającymi na rzecz zatrud-
nienia. Chcemy, aby Rada była miej-
scem dialogu i konkretnych działań 
odpowiadających na rzeczywiste po-
trzeby mieszkańców oraz lokalnej 
gospodarki. Stawiamy na praktycz-
ne rozwiązania, które pomogą zarów-
no osobom poszukującym pracy, jak 
i przedsiębiorcom. Wierzę, że dzięki 
współpracy różnych środowisk na-
sze działania przełożą się na wzmoc-
nienie rynku pracy w powiecie legio-
nowskim.

Ruszyła kwalifikacja 
9 lutego rozpoczęła się kwalifikacja wojskowa dla mieszkańców naszego powiatu,  
która potrwa do 20 marca 2026 r.

Osoby objęte obowiązkiem kwali-
fikacji wojskowej wzywane będą 
do stawiennictwa przed Powiato-

wą Komisją Lekarską zgodnie z adre-
sem zameldowania, w następującej ko-
lejności:
1. �mieszkańcy Miasta Legionowo –  

od 9 lutego do 23 lutego;
2. �mieszkańcy gminy Jabłonna –  

od 2 marca do 9 marca;
3. �mieszkańcy gminy Wieliszew –  

od 24 lutego do 27 lutego;
4. �mieszkańcy gminy Nieporęt –  

od 13 marca do 17 marca;
5. �mieszkańcy gminy Serock –  

od 10 marca do 12 marca;
6. �kobiety wytypowane przez Wojskowe 

Centrum Rekrutacji Warszawa-Śród-
mieście – od 18 marca do 20 marca.
Powiatowa Komisja Lekarska w Legio-

nowie urzędować będzie w lokalu usłu-
gowym znajdującym się w Legionowie 
przy ul. gen. Władysława Sikorskiego 11 
(naprzeciwko budynku Starostwa Powia-
towego):
• �w poniedziałki - w godzinach  

od 10.00 do 14.00;
• �od wtorku do piątku - w godzinach  

od 9.00 do 13.00.

W 2026 r. obowiązkowi 
kwalifikacji wojskowej 
podlegają:
• �mężczyźni urodzeni w 2007 r.  

(19-latkowie, rocznik podstawowy);
• �mężczyźni urodzeni w  latach  

2001-2006, którzy nie spełnili 
jeszcze obowiązku stawiennictwa  
do kwalifikacji wojskowej i nie posia-
dają określonej kategorii zdolności  
do czynnej służby wojskowej;

Dofinansowanie zwiększy dostępność bezpłatnej komunikacji autobusowej  
dla mieszkańców powiatu oraz umożliwi jej rozwój. Na zdjęciu od lewej: wojewoda 
mazowiecki Mariusz Frankowski i wicestarosta legionowski Konrad Michalski

Adam Nadworski    
radny Rady Powiatu
Kwalifikacja wojskowa to ważny element systemu bezpieczeństwa państwa,  
ale również istotny moment w życiu młodych mieszkańców naszego powiatu.  
Jej celem jest określenie zdolności do służby wojskowej oraz uporządkowanie ewi-
dencji wojskowej, co ma znaczenie zarówno organizacyjne, jak i obronne. To także 
moment, w którym młodzi mieszkańcy wkraczają w kolejny etap obywatelskiej 
odpowiedzialności. Warto podejść do tego obowiązku ze świadomością jego zna-
czenia dla bezpieczeństwa nas wszystkich.

• �osoby, które w latach 2023-2025 zostały 
uznane za czasowo niezdolne do służby 
wojskowej;

• �kobiety urodzone w latach 1998-2007, 
posiadające kwalifikacje przydatne do 
służby wojskowej, które nie stawały jesz-
cze do kwalifikacji wojskowej oraz kobie-
ty pobierające naukę w celu uzyskania 
tych kwalifikacji, które w roku szkolnym 

lub akademickim 2025/2026 kończą 
studia na kierunkach lub kończą na-
ukę w zawodach, o których mowa 
w przepisach wydanych na podsta-
wie art. 60 ust. 7 ustawy o obronie 
Ojczyzny.

OPRAC. AMZ
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Znamy już wykonawcę dokumentacji projektowej rozbudowy 
Powiatowego Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Jerzego 
Siwińskiego w Legionowie. Stosowną umowę podpisano  
22 stycznia w siedzibie szkoły.

Szkoła w projekcie 

W postępowaniu przetargowym  
na wyłonienie wykonawcy do-
kumentacji projektowej wy-

brano firmę G&G PROJEKT Paweł Golc 
z Częstochowy, która zrealizuje za-
danie w ciągu 10 miesięcy za kwotę  
423 612,00 zł.

To pierwszy krok na drodze do budo-
wy nowej części szkoły, która docelowo 
ma pomieścić nawet 800 uczniów. Wraz 
z rozwojem placówki jej powierzchnia 
stała się niewystarczająca. Coraz bar-
dziej odczuwalny jest też brak sali gim-
nastycznej. 

Założenia do projektu rozbudowy za-
kładają powstanie nowej części szkoły 
oraz dostosowanie istniejących pomiesz-
czeń do aktualnych potrzeb edukacyj-
nych, w tym zaprojektowanie pełno-
wymiarowej sali sportowej z boiskiem  

inwestycje 
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Teren budowy kolei do Zegrza przygotowano do rozpoczęcia prac. Wniosek 
o pozwolenie na budowę trafił już na biurko wojewody mazowieckiego

Rozbudowa budynku Starostwa Powiatowego w Legionowie, 
rozpoczęta w marcu 2024 roku, wkracza w końcową 
fazę realizacji. Inwestycja, będąca jednym z kluczowych 
przedsięwzięć infrastrukturalnych Powiatu Legionowskiego, 
ma na celu utworzenie nowoczesnego Centrum Usług 
Społecznych.

Rozbudowa na finiszu

Prace, zarówno wewnątrz budynku, jak 
i te związane z zagospodarowaniem 
terenu, są już na ukończeniu. Obec-

nie w obiekcie prowadzone są intensyw-
ne prace wykończeniowe. Wykonywane 
są m.in. wykończenia ścian i sufitów, bia-
ły montaż instalacji sanitarnych oraz elek-
trycznych, a także uruchamianie instalacji 
i integracja systemów starej oraz nowej czę-
ści budynku. Rozpoczęto również montaż 
zabudów meblowych i okładzin ściennych. 
Do końca lutego planowane jest zakończe-
nie prac w archiwum i pokojach biurowych 
wraz z montażem regałów.

Rozbudowa starostwa wchodzi 
w końcową fazę realizacji. Wewnątrz 
prowadzone są zaawansowane 
roboty wykończeniowe. Kiedy zima 
odpuści, rozpoczną się prace związane 
z zagospodarowaniem otoczenia oraz 
instalacją elementów małej architektury

Na początku marca rozpoczną się roboty 
związane z montażem mebli oraz wykań-
czaniem ciągów komunikacyjnych. Wraz 
z poprawą pogody kontynuowane będą pra-
ce przy zagospodarowaniu terenu i mon-
tażu małej architektury, a także próby 
i rozruch instalacji. Choć zakończenie in-
westycji zaplanowano na czerwiec 2026 r.,  
wiele wskazuje na to, że obiekt zostanie 
oddany do użytku wcześniej. Całkowi-
ty koszt budowy wynosi blisko 25 mln zł, 
z czego 15,9 mln zł pochodzi z Rządowego 
Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji 
Strategicznych.   AMZ

 

Marcin Fabisiak 
członek Zarządu Powiatu

Cieszę się, że ta inwestycja otrzymała dofinansowanie, bo to realna odpowiedź 
na problemy, które kierowcy zgłaszają nam od lat. Skrzyżowanie Alei Legionów  
z ul. Kolejową, Mireckiego i Piaskową to jedno z najbardziej obciążonych miejsc 
w tej części Legionowa. Rondo nie tylko usprawni ruch, ale przede wszystkim po-
prawi bezpieczeństwo.
Bardzo ważna jest dla nas także koordynacja prac z robotami prowadzonymi 
na drodze krajowej nr 61. Chcemy prowadzić inwestycję odpowiedzialnie – 
tak aby nie dokładać mieszkańcom kolejnych utrudnień. Naszym celem jest 
trwałe rozwiązanie problemu, a nie chwilowe łagodzenie skutków.

Ponad 2,2 mln zł na budowę ronda 
w Legionowie

Powiat Legionowski otrzyma ponad 2,2 mln zł dofinansowania 
z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na budowę ronda 
w Legionowie. Nowe rondo powstanie na skrzyżowaniu  
Alei Legionów z ul. Kolejową/Mireckiego oraz ul. Piaskową.

Decyzję o przyznaniu środków 
ogłosił Wojewoda Mazowiecki, 
publikując listę rankingową pro-

jektów zakwalifikowanych do dofinan-
sowania w edycji na 2026 rok. Na li-
ście podstawowej znalazła się także 
inwestycja zgłoszona przez Powiat Le-
gionowski. Projekt dotyczy rozbudo-
wy obecnego skrzyżowania drogi po-
wiatowej nr 1818W i przekształcenia 
go w skrzyżowanie o ruchu okrężnym. 
Dofinansowanie wynosi 60% kosztów 
kwalifikowanych, co według kosztory-
su inwestorskiego daje 2 245 071,36 zł.  
Całkowity koszt tej inwestycji to  
3 741 785,60 zł.

Budowa ronda ma rozwiązać pro-
blemy komunikacyjne, które pojawiają 
się w tym miejscu – przede wszystkim 

Tomasz Talarski 
przewodniczący Rady Powiatu
Centrum Usług Społecznych w roz-
budowanym budynku starostwa już 
niedługo zacznie służyć naszym 
mieszkańcom. Realizujemy inwe-
stycję nowoczesną i funkcjonalną, 
w której wygodnie będzie można za-
łatwić sprawy urzędowe. To nie tyl-
ko nowe stanowiska obsługi, ale też 
dodatkowe miejsca parkingowe i do-
stępna, komfortowa przestrzeń. Cie-
szy, że tak duże przedsięwzięcie uda 
się zakończyć przed czasem przewi-
dzianym w harmonogramie prac.

zatory i ograniczoną przepustowość skrzy-
żowania. Nowa organizacja ruchu poprawi 
płynność przejazdu i bezpieczeństwo kie-
rowców.

W ramach inwestycji przebudowana 
zostanie także kolidująca infrastruktura. 
Zmieniona zostanie geometria skrzyżowa-
nia oraz wprowadzona nowa organizacja 

ruchu. Na wyspie centralnej ronda sta-
nie słup oświetleniowy, który poprawi 
widoczność po zmroku.

Projekt uwzględnia również specy-
fikę pobliskiego przejazdu kolejowego. 
Kształt wyspy centralnej umożliwi bez-
pieczne zatrzymanie pojazdów jadących 
w jego kierunku, tak aby nie blokowa-
ły wjazdu na rondo. Dodatkowe posze-
rzenie jezdni pozwoli ominąć samocho-
dy oczekujące na podniesienie rogatek. 
Rondo zapewni też swobodny przejazd 
pojazdom skręcającym, nawet gdy ruch 
na wprost będzie chwilowo wstrzymany.

Termin rozpoczęcia inwestycji po-
wiatowej zostanie dostosowany do sy-
tuacji i postępu prac na drodze krajowej 
nr 61. Oba zadania będą ze sobą skoor-
dynowane tak, aby ograniczyć do mini-
mum utrudnienia dla kierowców i nie 
doprowadzić do jednoczesnego prowa-
dzenia robót.

KB

 
Konrad Michalski
wicestarosta legionowski
Inwestycje w oświatę są kluczowe. Po pierwsze w uczniów i nauczycieli,  
po drugie w infrastrukturę. Powiat Legionowski zbudował już nową szkołę po-
nadpodstawową – LO w Stanisławowie Pierwszym. Teraz czas na poprawę i roz-
budowę tego, co już mamy. PZSP im. Jerzego Siwińskiego to szkoła z renomą,   
tak potrzebna mieszkańcom Legionowa i powiatu. Tym bardziej cieszy fakt, 
że zrobiliśmy pierwszy, niesłychanie istotny krok w kierunku jej rozbudowy.

do koszykówki, biblioteki o powierzch-
ni co najmniej 70 m² wraz z archiwum 
i wydzieloną strefą ciszy, a także poko-
ju nauczycielskiego, sklepiku szkolne-
go i przestrzeni do spożywania posił-
ków. Zarówno stara, jak i nowa część 
budynku zostaną w pełni dostosowane 
do potrzeb osób z niepełnosprawnościa-
mi oraz do obowiązujących przepisów 
przeciwpożarowych. Projekt przewidu-
je również szatnie, sportowo-rekreacyj-
ną przestrzeń na dachu nowej części 
szkoły oraz parking i miejsce doraźne-
go schronienia w kondygnacjach pod-
ziemnych, zgodnie z obowiązującymi 
przepisami.

KB 

Umowa na projekt rozbudowy PZSP w Legionowie podpisana. Na zdjęciu  
(od lewej): właściciel G&G PROJEKT Paweł Golc, członek Zarządu Powiatu  
Marcin Fabisiak, dyrektor PZSP w Legionowie Katarzyna Jóźwik-Kaliszewska, 
starosta legionowski Roman Smogorzewski oraz wicestarosta legionowski  
Konrad Michalski



4
Informator Powiatu LegionowskiegoKurier społeczność

Uczestnicy turnusów czas ferii wykorzystali na wspólne działania artystyczne 
i integracyjne

Wykonawcy pokazali ogromny talent, ale przede wszystkim niezwykłą wrażliwość 
i autentyczność, które sprawiły, że publiczność słuchała ich z zapartym tchem

Ferie pełne wrażeń
Tegoroczne ferie zimowe upłynęły podopiecznym Fundacji „Promień 
Słońca” pod znakiem twórczości, integracji i dobrej energii. Wszystko 
za sprawą projektu „Artystyczna Zima 2026”, którego realizację 
wsparł Powiat Legionowski. 

W ramach przedsięwzięcia osoby 
z niepełnosprawnością intelek-
tualną uczestniczyły w dwóch 

turnusach zimowych warsztatów arty-
stycznych współtworzonych przez Fun-
dację Artystyczną „Wylepiarnia” oraz 
My Art Fan. 

Program spotkań obfitował w różno-
rodne twórcze i terapeutyczne aktywno-
ści. Uczestnicy brali udział w relaksacjach 
z wykorzystaniem kolorowych chust, roz-
wijali wyobraźnię podczas malowania ko-
smicznych obrazów, wykonywali gipsowe 
odlewy, a także przygotowywali i ozdabia-
li maski na bal karnawałowy. Każde dzia-
łanie było okazją nie tylko do rozwijania 
zdolności manualnych i artystycznych, 
ale także do budowania pewności sie-
bie i poczucia sprawczości. Nie zabrakło 

również wspólnych tańców i zabaw inte-
gracyjnych, które, jak zawsze, wywoływa-
ły wiele radości i sprzyjały wzmacnianiu 
relacji w grupie.

Projekt łączył elementy arteterapii, 
edukacji kulturalnej oraz wsparcia spo-
łecznego. Uczestnicy mieli zapewnioną 
profesjonalną opiekę wykwalifikowa-
nej kadry, wszystkie niezbędne materia-
ły do pracy twórczej, a także przyjazną, 
bezpieczną przestrzeń do rozwijania swo-
ich talentów. Łącznie w dwóch turnusach 
uczestniczyło 20 podopiecznych Funda-
cji, a „Artystyczna Zima 2026” po raz ko-
lejny pokazała, jak wielką wartość mają 
działania integrujące społeczność i wspie-
rające rozwój osób z niepełnosprawno-
ściami poprzez sztukę.

EG

Zaśpiewali, oczarowali
Podopieczni Koła Pomocy Dzieciom Specjalnej Troski przy TPD w Legionowie mieli 
okazję zaprezentować swoje talenty wokalne podczas zorganizowanego po raz pierwszy 
przeglądu piosenki pn. „Śpiewać każdy może”. I zrobili to fantastycznie. 

Wieniec pod pomnikiem Polski Walczącej 
złożył wicestarosta legionowski  
Konrad Michalski

84. rocznica utworzenia AK

Podczas obchodów przedstawiciele 
samorządów, związków kombatanc-
kich, Wojska Polskiego, organizacji 

pozarządowych, harcerze i mieszkańcy 
oddali hołd żołnierzom podziemia. Woj-
sko Polskie zaciągnęło warty honorowe, 
wprowadzono poczty sztandarowe, de-
legacje złożyły kwiaty i zapaliły znicze. 

Uroczyste obchody 84. rocznicy utworzenia Armii Krajowej zorganizowano 
przy pomniku Polski Walczącej na rondzie AK oraz na Skwerze  
płk. Romana Kłoczkowskiego w Legionowie. W ten sposób uczczono 
pamięć o największej podziemnej armii w okupowanej Europie. 

N a scenie w sali widowiskowej legio-
nowskiego ratusza zadziała się ma-
gia, którą oczarowana została zgro-

madzona publiczność. Wykonując znane 
hity polskiej i zagranicznej piosenki, oso-
by z niepełnosprawnościami miały oka-
zję pokazać nie tylko swoje umiejętności, 
ale przede wszystkim wyjątkową energię 
i gorące serca. To wydarzenie udowodni-
ło, że muzyka ma niezwykłą moc łączenia 
ludzi i budowania więzi opartej na akcep-
tacji oraz wzajemnym zrozumieniu. Arty-
ści, mimo różnych ograniczeń, z ogromną 
odwagą wychodzili na scenę, aby dzielić 
się tym, co najważniejsze – emocjami, 
wrażliwością i autentycznością. Każdy 

Zenon Durka 
wiceprzewodniczący Rady Powiatu 
absolwent wydziału wokalno-aktorskiego P.S.M. / Bednarska

Często nie bez przyczyny mówi się, że głos ludzki jest najwspanialszym instru-
mentem muzycznym. Człowiek od zarania dziejów rysował, tańczył i śpiewał. 
Piosenka jest najkrótszym dramatem scenicznym, najbardziej popularną, lu-
bianą i uprawianą produkcją artystyczną. Dzieci uwielbiają śpiewać i robią to 
z wielkim wdziękiem oraz pasją. Często są to wykonania wręcz artystyczne, 
a na pewno szczere i autentyczne. Inicjatywa organizatorów przeglądu to po-
mysł genialny. Obcowanie ze sztuką łączy ludzi, rozwija duchowo i emocjonal-
nie, a jak mawiał legendarny Jerzy Waldorff: „Muzyka  łagodzi obyczaje”. Bra-
wa dla wszystkich.                                           

występ był dowodem na to, że w muzy-
ce nie liczy się doskonałość technicz-
na, lecz intencja, szczerość i chęć bycia 
usłyszanym. Właśnie te wartości poru-
szały słuchaczy najmocniej, wywołując 
żywe reakcje i wzruszenie.

Organizatorzy zapowiedzieli już ko-
lejne odsłony tego przedsięwzięcia, któ-
re – jak wszystko na to wskazuje – ma 
szansę na stałe zagościć w kalendarzu 
legionowskich wydarzeń. Przegląd zre-
alizowano przy wsparciu finansowym 
Powiatu Legionowskiego, a artystów 
oklaskiwali członkowie Zarządu Powia-
tu – Sylwia Krzyżanowska-Grabiec i Mar-
cin Fabisiak.

EG

Pałac w Jabłonnie to jeden z najcenniejszych zabytków regionu.  
Dzięki kontynuacji projektu z jego historią zapoznają się kolejne grupy uczniów. 
Na zdjęciu (od lewej): wicestarosta legionowski Konrad Michalski, członek 
Zarządu Powiatu Marcin Fabisiak, dyrektor PAN DZiK Grażyna Ogrodnik, starosta 
legionowski Roman Smogorzewski, naczelnik Wydziału Edukacji Beata Doroś- 
-Woźniak, członkini Zarządu Powiatu Sylwia Krzyżanowska-Grabiec oraz członek 
Zarządu Powiatu Artur Stankiewicz

Projekt „Lekcja historii w Pałacu w Jabłonnie”, realizowany przez Polską Akademię Nauk – Dom Zjazdów 
i Konferencji w Jabłonnie, będzie kontynuowany w 2026 r. dzięki finansowemu wsparciu Powiatu 
Legionowskiego, który przeznaczył na ten cel 20 tys. zł. Stosowną umowę i list intencyjny o współpracy 
podpisano 20 lutego.

Pałacowe lekcje historii

Uczestnicy wysłuchali rozkazu gen. Wła-
dysława Sikorskiego oraz wprowadzenia 
historycznego na temat Armii Krajowej 
i konspiracji na terenie dzisiejszego po-
wiatu legionowskiego. Powiat Legionow-
ski reprezentował wicestarosta Konrad 
Michalski.

W 2025 r. Sejm RP uchwalił ustawę o usta-
nowieniu 14 lutego Narodowym Dniem Pa-
mięci Żołnierzy Armii Krajowej, czyniąc ten 
dzień oficjalnym świętem państwowym. 

W 1944 r. na terenie dzisiejszego powia-
tu legionowskiego służyło ok. 2500 zaprzy-
siężonych Armii Krajowej żołnierzy. Tylko 
dla nieznacznej ich części organizacja po-
siadała broń. A mimo to Legionowo było je-
dynym, poza stolicą, miastem, w którym wy-
buchło powstanie warszawskie. Na naszych 
terenach walczyło w nim ponad 300 żołnie-
rzy AK. Poległo ok. 100 powstańców. Szacuje 
się, że w skali całego kraju w wyniku działań 
zbrojnych, aresztowań i likwidacji wykona-
nych przez okupantów poległo lub zginęło 
ok. 100 tys. żołnierzy AK.

KB

P rojekt zakłada organizację ośmiu  
lekcji historii dla uczniów pu-
blicznych szkół ponadpodstawo-

wych z terenu powiatu legionowskiego,  
których program nauczania obejmuje 
epokę stanisławowską. Zajęcia będą od-
bywać się w zabytkowych wnętrzach pa-
łacu w Jabłonnie.

Podczas spotkań uczniowie wezmą 
udział w żywych lekcjach historii po-
łączonych ze zwiedzaniem pałacu, po-
znając jego architekturę, dzieje oraz 
zmiany zachodzące na przestrzeni lat. 
Program lekcji obejmuje także elemen-
ty życia codziennego dawnych właści-
cieli, dworskie obyczaje oraz rolę służby 
w funkcjonowaniu rezydencji, co uczy-
ni naukę bardziej angażującą i będzie 
sprzyjać poznawaniu lokalnego dzie-
dzictwa oraz kształtowaniu postaw pa-
triotycznych.

W roku ubiegłym z pięciu spotkań 
w ramach pałacowych lekcji historii sko-
rzystali uczniowie szkół podstawowych. 

AMZ
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Józef Dziedzic  
radny Rady Powiatu 
Nasza współczesna cywilizacja ma 
wiele korzeni, szczególnie to widać 
w gastronomii. Smaki, zapachy, kolory 
potraw są przeróżne, niektóre z nich 
sięgają starożytnej Grecji i zachwyca-
ją. Ser feta, pasteli, czyli baton z seza-
mu i miodu, spożywane jeszcze przez 
Spartan, wywodzą się z Grecji i są zna-
ne większości z nas. Mam nadzieję,  
że nasza kuchnia, chociaż młodsza, 
dzięki takim inicjatywom, także za-
wędruje pod Akropol i znajdzie tam 
należyte miejsce.

Z bezpłatnych programów zdrowotnych, które w ubiegłym roku zrealizował Powiat Legionowski, 
skorzystało 7976 mieszkańców. Ich realizacja kosztowała w sumie ponad 590 tys. zł.  
Czas na podsumowanie.

W trosce o zdrowie – raport 2025

W 2025 roku Powiat Legionow-
ski zorganizował bezpłatne 
badania profilaktyczne, kon-

sultacje specjalistyczne, warsztaty te-
rapeutyczne, konkursy oraz akcje edu-
kacyjne mające na celu podniesienie 
świadomości i rozpowszechnienie wie-
dzy z zakresu profilaktyki zdrowotnej. 

Zeszłoroczne programy zdrowotne opracowano tak, aby z bezpłatnej oferty 
diagnostycznej, terapeutycznej i edukacyjnej mogło skorzystać jak najwięcej osób
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Z akcji wczesnego wykrywania no-
wotworów jelita grubego skorzystało  
93 mieszkańców, u 87 wykonano kolonosko-
pię w znieczuleniu ogólnym z możliwością 
pobrania wycinków do badań histopatolo-
gicznych. 31 badań dało wynik nieprawidło-
wy, z czego w 8 przypadkach pacjentów skie-
rowano do dalszej diagnostyki.

W ramach programu profilaktyki 
i wczesnego wykrywania nowotworów 
gruczołu krokowego przeprowadzono 
konsultacje lekarskie wraz z badaniem 
per rectum oraz oznaczono z krwi mar-
ker raka prostaty – PSA. Przebadano  
25 osób, u 11 marker PSA miał podwyż-
szoną wartość.

Dużym powodzeniem wśród mieszka-
nek powiatu cieszył się program profilak-
tyki i wczesnego wykrywania raka piersi –  
95 pań zostało przeszkolonych z samoba-
dania piersi, 75 wykonało mammografię  
(w 7 przypadkach wynik był nieprawi-
dłowy). 

Łącznie 98 osób skorzystało z progra-
mu profilaktyki ochrony zdrowia psy-
chicznego. W jego ramach odbyło się  
30 konsultacji psychiatrycznych, szkole-
nie dla rodziców oraz spotkanie z młodzie-
żą, a także zorganizowano grupę wspar-
cia dla pedagogów.

Szerząc ideę honorowego krwiodaw-
stwa, zorganizowano 5 akcji oddawania 
krwi, a 1390 przedszkolaków i uczniów 
wzięło udział w warsztatach edukacyj-
nych. Z kolei udzielania pierwszej pomocy  

Grażyna Kleindienst 
radna Rady Powiatu  
przewodnicząca Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych
Z satysfakcją obserwuję skalę działań prozdrowotnych w powiecie legionowskim. 
Bezpłatne badania, wsparcie seniorów, profilaktyka onkologiczna i programy dla 
dzieci to realna inwestycja w mieszkańców. To praktyczna pomoc i dobra okazja, 
by zadbać o zdrowie. Dziękuję realizatorom programów, placówkom medycznym 
i organizacjom społecznym.

i obsługi defibrylatora nauczyło się  
1241 uczniów i nauczycieli ze szkół śred-
nich.

Trzy programy zdrowotne uzyska-
ły dofinansowanie z Samorządu Woje-
wództwa Mazowieckiego. W ramach pro-
gramu „Zdrowie pod lupą” przebadano  
300 osób powyżej 18. roku życia, u któ-
rych wykonano cytologię w technolo-
gii LBC połączoną z testem na obecność  
16 genotypów wirusa brodawczaka ludz-
kiego (HPV), w tym 14 o wysokim poten-
cjale onkogennym. W 26 przypadkach 
badania cytologiczne dały wyniki nie-
prawidłowe, a u 22 pacjentek wykryto 
infekcję HPV. Te pacjentki zostały pod-
czas konsultacji lekarskiej skierowane 
do dalszej diagnostyki. Ponadto przepro-
wadzono warsztaty edukacyjne, w któ-
rych uczestniczyło ok. 200 osób. Miały 
one na celu podniesienie świadomości 
mieszkańców w temacie profilaktyki 

nowotworów powiązanych z zakażeniem 
wirusem HPV.

W programie Kompas Emocji: eduka-
cja i wsparcie młodzieży w zakresie zdro-
wia psychicznego oraz profilaktyki prze-
mocy psychicznej”, w ramach którego 
uczniowie odbyli spotkania z psycholo-
giem, aby rozwijać kompetencje emocjo-
nalne i społeczne, uczyć się rozpoznawa-
nia i wyrażania emocji, radzenia sobie ze 
stresem, agresją słowną i cyberprzemo-
cą, wzięło udział 18 szkół podstawowych 
i 3 ponadpodstawowe – 4399 uczniów.

Kompetencje społeczne w trakcie za-
jęć warsztatowych i spotkań indywidu-
alnych ze specjalistami rozwijało łącznie 
105 uczniów z terenu powiatu.

KB

Uczniowie Powiatowego 
Zespołu Szkół 
Ponadpodstawowych  
im. Włodzimierza 
Wolskiego w Serocku 
uczestniczyli 
w projekcie, który 
umożliwił im zdobycie 
cennego doświadczenia 
zawodowego podczas 
zagranicznych praktyk 
w Grecji.  
Wyjazd, finansowany  
ze środków europejskich,  
stał się okazją  
do połączenia nauki 
zawodu z poznawaniem 
realiów pracy 
w międzynarodowym 
środowisku.

W rytmie greckich tańców i przy śródziemnomorskich smakołykach uczestnicy wracali wspomnieniami do praktyk w Grecji

W przedsięwzięciu wzięło udział 
28 uczniów. Program obejmował 
dziesięć dni praktyk zawodo-

wych, 30 godzin zajęć przygotowawczych 
oraz udział w dwudniowym programie 
kulturowym. Efektem projektu były nie 
tylko konkretne umiejętności praktycz-
ne zgodne z kierunkami kształcenia,  

Greckie kompetencje

lecz także rozwój kompetencji społecznych 
i językowych, samodzielności oraz otwar-
tości na nowe doświadczenia. Uczestnicy 
mieli możliwość poznania specyfiki pra-
cy za granicą i funkcjonowania w zespo-
le wielokulturowym. Praktyki zrealizo-
wano w miejscowości Erateini w terminie  
22 września – 3 października 2025 r. 

Zdobytymi doświadczeniami uczestnicy 
podzielili się ze społecznością szkolną pod-
czas „Dnia Greckiego” – wydarzenia pod-
sumowującego projekt. Spotkaniu towarzy-
szyły śródziemnomorskie tańce, tradycyjne 
przysmaki oraz rozmowy, które miały na ce-
lu zainspirowanie innych uczniów do udzia-
łu w podobnych inicjatywach w przyszłości.

Projekt „Zagraniczna mobilność eduka-
cyjna uczniów i absolwentów oraz kadry 
kształcenia zawodowego” realizowany jest 
w I osi priorytetowej Umiejętności, Dzia-
łanie 1.7 „Mobilność ponadnarodowa”, 
w ramach programu Fundusze Europej-
skie dla Rozwoju Społecznego 2021–2027 
(FERS), współfinansowanego ze środków 

Europejskiego Funduszu Społecznego 
Plus na zasadach programu Erasmus+. 
Partnerem zagranicznym była organiza-
cja Georgikes Ekmetaleuseis & Training 
Services.

    AMZ
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DNI OTWARTE 

II Liceum Ogólnokształcące im. Króla Jana III Sobieskiego w Legionowie
ul. Królowej Jadwigi 11, tel. 22 774-40-31
www.2lo.legionowo.pl
Dzień otwarty 6 marca od godz. 18.00

Liceum Ogólnokształcące im. Stanisława Lema w Stanisławowie Pierwszym
ul. Jana Kazimierza 291, 05-126 Nieporęt, tel. 507 130 918
www.lolema.legionowski.pl
Dzień otwarty 20 marca od godz. 17.00

Liceum Ogólnokształcące im. Marii Konopnickiej w Legionowie
ul. marsz. J. Piłsudskiego 26, tel. 22 774 27 24
www.lokonopnicka.pl
Dzień otwarty 27 marca od godz. 18.00

Powiatowy Zespół Szkół Ponadpodstawowych im. Włodzimierza Wolskiego 
w Serocku
Liceum Ogólnokształcące, Technikum oraz Branżowa Szkoła I stopnia
ul. W. Wolskiego 8, tel. 22 782 71 01
www.pzspserock.pl
Dzień otwarty 19 marca w godz. 17.00-20.00 
i 16 kwietnia w godz. 10.00-17.00

Liceum Ogólnokształcące im. mjr. Konstantego Mikołaja Radziwiłła 
w Komornicy
Komornica, ul. Nasielska 7, tel. 22 774 20 21
www.zspkomornica.szkolnastrona.pl
Dzień otwarty 14 kwietnia od godz. 17.00

Powiatowy Zespół Szkół Ponadpodstawowych im. Jerzego Siwińskiego 
w Legionowie
Technikum i Branżowa Szkoła I stopnia 
ul. Targowa 73A, tel. 22 774 28 72
www.pzsplegionowo.pl
Dzień otwarty 24 kwietnia w godz. 11.00-17.00

edukacja

Uczniowie kończący szkoły podstawowe stają przed wyborem 
najlepszej dla nich szkoły średniej. Od 14 maja będą mogli składać 
wnioski o przyjęcie do szkoły ponadpodstawowej.

Harmonogram postępowania rekru-
tacyjnego w województwie mazo-
wieckim jest już dostępny na stro-

nie Kuratorium Oświaty w Warszawie. 
Na terenie powiatu legionowskiego 
działa sześć publicznych szkół ponad-
podstawowych, w tym cztery, dla któ-
rych Powiat Legionowski jest organem 
prowadzącym.

Z ofertą edukacyjną szkół na rok 
2026/2027 można zapoznać się na stro-
nach internetowych poszczególnych pla-
cówek. Najlepszym sposobem na pozna-
nie szkoły jest jednak osobista wizyta, 
która pozwala obejrzeć wnętrza budyn-
ków oraz wyposażenie pracowni, a także 
porozmawiać z nauczycielami i ucznia-
mi podczas dni otwartych.

Ósmoklasiści u progu 
decyzji

Ponadto 20 marca w godzinach 
10.00–14.00 w Liceum Ogólnokształcą-
cym im. Marii Konopnickiej w Legiono-
wie przy ul. Piłsudskiego 26 odbędzie się 
organizowana przez Powiat Legionowski 
XXIII Powiatowa Giełda Szkół Ponadpod-
stawowych. Swoje stoiska zaprezentują 
publiczne i niepubliczne szkoły z terenu 
powiatu. W wydarzeniu wezmą również 
udział doradcy z Poradni Psychologicz-
no-Pedagogicznej, Powiatowego Urzędu 
Pracy oraz Powiatowego Cechu Rzemiosł 
Różnych i Małej Przedsiębiorczości w Le-
gionowie oraz Cechu Rzemiosł Różnych 
i Przedsiębiorczości w Pułtusku.

AMZ
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Tarcze dla naszych szkół
Prowadzone przez Powiat Legionowski Liceum Ogólnokształcące im. Marii Konopnickiej 
w Legionowie oraz Liceum Ogólnokształcące im. Stanisława Lema w Stanisławowie 
Pierwszym ponownie otrzymały Brązową Tarczę w ogólnopolskim rankingu Liceów 
i Techników Perspektywy 2026.

W 28. edycji rankingu Perspekty-
wy analizowały wyniki 1411 li-
ceów ogólnokształcących (spo-

śród 2249) i 1160 techników (spośród 
1755), które spełniły kryterium wej-
ścia do rankingu. Brano więc pod uwa-
gę szkoły, w których maturę w maju 
2025 r. zdawało minimum 12 matu-
rzystów oraz w których wyniki średnie 
z języka polskiego i matematyki zda-
wanych obowiązkowo były nie niższe  
niż 0,75 średniej krajowej. Przy opra-
cowaniu zestawienia pracowała kapitu-
ła złożona z przedstawicieli uczelni, rek-
torów uczelni wyższych, dyrektorów 
okręgowych komisji egzaminacyjnych 
i przedstawicieli komitetów głównych 
olimpiad. W przypadku liceów liczy-
ły się wyniki matury z przedmiotów 

 

Mariusz Grzybek 
wiceprzewodniczący Rady Powiatu  
Serdeczne gratulacje dla LO im. M. Konopnickiej oraz LO im. S. Lema za zdoby-
cie brązowych tarcz w rankingu Perspektyw. To ważne wyróżnienie potwier-
dza wysoki poziom nauczania naszych powiatowych placówek oświatowych, 
zaangażowanie grona pedagogicznego oraz ambitną postawę uczniów. Sukces 
ten buduje markę szkół i jest powodem do dumy dla całej lokalnej społeczności.

obowiązkowych, wyniki matury z przedmio-
tów dodatkowych oraz sukcesy w olimpia-
dach, także międzynarodowych. W przypad-
ku techników pod uwagę brane były także 
wyniki egzaminu zawodowego. LO im. Ma-
rii  Konopnickiej uplasowało się na 652. miej-
scu, a LO im. S. Lema na 749. miejscu.

Lista najlepszych liceów i techników  
dostępna jest na: www.perspektywy.pl. 
Ranking ma pomóc uczniom i ich ro-
dzicom w wyborze szkoły ponadpod-
stawowej.   KB

Przyszłość na TargachAkademickie Targi 
Uczelni Wyższych, Służb 
Mundurowych oraz Szkół 
Policealnych na stałe zagościły 
w edukacyjnym kalendarzu 
regionu, oferując młodzieży 
szersze możliwości wyboru 
ścieżki kształcenia i kariery 
zawodowej. Tegoroczne 
wydarzenie zorganizowano  
23 lutego w LO im. M. Kono-
pnickiej w Legionowie.

T argi, organizowane przez Aka-
demickie Inicjatywy, stanowiły 
doskonałą okazję do zapoznania 

się z ofertą zarówno placówek oświato-
wych, jak i służb mundurowych. Mło-
dzież stojąca u progu dorosłości, planu-
jąc przyszłość edukacyjną i zawodową, 
mogła poznać ofertę publicznych i pry-
watnych uczelni wyższych z różnych 
części kraju. Uczestnicy zdobyli cenne 
informacje o możliwościach kształce-
nia oraz specyfice pracy w formacjach 
mundurowych. Zaprezentowano kie-
runki studiów i potencjalne scenariu-
sze rozwoju kariery. Bogatsi o nową 
wiedzę i doświadczenia maturzyści 
będą mogli podjąć bardziej świadome 
decyzje dotyczące dalszej edukacji.

Wydarzenie patronatem honorowym 
objął Starosta Legionowski.

KB

Akademickie Targi wspierają młodzież w podejmo- 
waniu decyzji dotyczących dalszej edukacji 

Artur Stankiewicz  
członek Zarządu Powiatu
Samorząd powiatu legionowskiego zawsze chętnie wspiera inicjatywy, które po-
szerzają horyzonty młodzieży i ułatwiają jej start w dorosłość. Wierzę, że wie-
dza i inspiracje zdobyte podczas Akademickich Targów zaowocują trafnymi wy-
borami oraz realizacją marzeń i ambicji naszych uczniów. Bezpośredni kontakt 
z przedstawicielami uczelni wyższych, szkół policealnych i służb mundurowych 
to dla młodych ludzi nieoceniona szansa na zdobycie rzetelnych informacji, roz-
wianie wątpliwości oraz poznanie realiów wybranych zawodów.
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W weekend 7–8 lutego Nieporęt rozbrzmiewał muzyką gospel – 
pełną energii i emocji. Podczas dwudniowych warsztatów 
wokalnych uczestnicy doskonalili umiejętności śpiewu,  
aby na zakończenie zachwycić publiczność koncertem 
finałowym, występując wspólnie z jedną z największych gwiazd 
polskiej sceny – Mieczysławem Szcześniakiem. Wydarzenie 
odbyło się przy wsparciu m.in. Powiatu Legionowskiego.
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W arsztaty gospel, prowadzone przez 
zespół Gospel Joy, przyciągnęły 
setkę miłośników muzyki – dzie-

ci, młodzieży i dorosłych, niezależnie od 
poziomu zaawansowania. Dwa dni inten-
sywnej nauki, śpiewu i pracy z doświad-
czonymi trenerami zaowocowały wyjątko-
wym finałowym występem. Kościół NMP 
Wspomożycielki Wiernych w Stanisła-
wowie Pierwszym wypełnił się po brze-
gi publicznością, która wsłuchiwała się 
w potężne brzmienia chóru i charaktery-
styczny, soulowo-gospelowy klimat, nagra-
dzając wykonawców gorącymi brawami.

Organizatorem wydarzenia było Stowa-
rzyszenie „Rozwiń Skrzydła” we współ-
pracy z Gminnym Ośrodkiem Kultury 

Wydarzenie stało się prawdziwym świętem muzyki gospel i radości ze wspólnego 
muzykowania

Fo
t. 

Po
w

iat
ow

a 
Bi

bl
io

te
ka

 P
ub

lic
zn

a 
w

 L
eg

io
no

w
ie 

Fo
t. 

CK
iC

z w
 S

er
oc

ku

……….. wystąpił podczas 
tegorocznej edycji ProgRockFest

Gospel w samym sercu gminy Nieporęt

Koncertem „Classico Romantico”, który odbył się 15 lutego w sali widowiskowej 
Centrum Kultury i Czytelnictwa w Serocku, rozpoczął się tegoroczny cykl 
„Muzycznych Podwieczorków”. Wydarzenie, tradycyjnie wspierane finansowo 
przez Powiat Legionowski, zgromadziło liczną publiczność spragnioną 
muzycznych doznań. 

Podwieczorek od serca

Wpierwszym koncercie z serii wystą-
pili Magdalena Pikuła – ceniona so-
listka współpracująca z czołowymi 

instytucjami muzycznymi w Polsce – oraz 
akompaniujący jej na fortepianie Michał 
Jung. Artyści zaprezentowali romantyczny 
repertuar, który poruszył serca słuchaczy.

W nastrojową podróż pod markizy paryskich kawiarni zabrali licznie zgromadzoną publiczność uczestnicy  
III Wieczoru Piosenki Francuskiej, który zorganizowano 6 lutego w LO im. Marii Konopnickiej w Legionowie.

Wieczór z francuskimi melodiami

Wydarzenie z roku na rok cieszy 
się coraz większym zainteresowaniem 
zarówno ze strony uczestników, jak 
i gromko oklaskującej ich publiczności. 

W tegorocznej edycji wystąpiło kilkanaścio-
ro młodych artystów, którzy zaprezentowa-
li najpiękniejsze francuskie piosenki o miło-
ści. W repertuarze pojawiły się utwory m.in. 

Wieczór Piosenki Francuskiej staje się znakiem rozpoznawczym LO im. M. Kono- 
pnickiej w Legionowie, gromadząc utalentowanych młodych wykonawców 

Nowy cykl „Muzycznych Podwieczorków” rozpoczął się romantycznym 
koncertem, który skradł serca publiczności

 
Andrzej Olechowski 
radny Rady Powiatu 
Warsztaty plus absolutnie wyjątkowy koncert z udziałem jednego z najlepszych  
wokali męskich, dużo pozytywnych emocji, soul i gospel we wspaniałym wydaniu  
to prawdziwe „Happy days” w gminie Nieporęt. Połączone chóry z województwa  
mazowieckiego, duża grupa dzieci oraz, oczywiście, Mietek Szcześniak  zapewni-
ły olbrzymią dawkę melodyjnych brzmień dla zapełnionego kościoła NMP w Stani-
sławowie Pierwszym. Wyrazy uznania dla organizatorów plus Mazowsza, Powiatu  
Legionowskiego i Nieporętu za wsparcie finansowe. 

w Nieporęcie oraz parafią NMP Wspomo-
życielki Wiernych w Stanisławowie Pierw-
szym. Uczestniczyli w nim także przedsta-
wiciele samorządu, m.in. członkini Zarządu 

 

Olga Wierzbicka 
radna Rady Powiatu
Cieszę się, że – podobnie jak w latach 
ubiegłych – Powiat dokłada swoją ce-
giełkę, wspierając cykl „Muzyczne 
Podwieczorki”. Proponowany przez 
CKiCz w Serocku bogaty program 
artystyczny przyciąga mieszkań-
ców gminy, całego powiatu oraz tu-
rystów. Wysoka frekwencja potwier-
dza realne zapotrzebowanie na tego 
typu inicjatywy, a wspólne uczest-
nictwo w koncertach wzmacnia wię-
zi społeczne, sprzyja integracji oraz 
popularyzuje muzykę klasyczną i do-
robek polskich kompozytorów, czy-
niąc kulturę dostępną dla wszystkich.

 

Obsypany nagrodami komediodramat „Ministranci” w reżyserii 
Piotra Domalewskiego został pokazany podczas lutowej odsłony 
cyklu „Kino Otwarte”.

Refleksyjnie i na wesoło

F ilm opowiada historię grupy nasto-
letnich ministrantów, którzy sfru-
strowani obojętnością dorosłych 

i instytucji wobec niesprawiedliwości 
społecznych postanowili wdrożyć wła-
sny plan moralnej odnowy. Obraz zo-
stał uhonorowany m.in. ośmioma sta-
tuetkami, w tym Złotymi Lwami na 
Festiwalu Polskich Filmów Fabular-
nych w Gdyni.

Tradycyjnie po seansie odbyła się 
rozmowa okołofilmowa. Gościem spo-
tkania była Kaja Łuczyńska, doktor na-
uk o sztuce, absolwentka Uniwersytetu 
Jagiellońskiego, filmoznawczyni i edu-
katorka filmowa, która jest także autorką 

scenariusza lekcji do filmu „Ministran-
ci”, stanowiącego cenne wsparcie dla na-
uczycieli i edukatorów. 

Rozmowa po projekcji pozwoliła spoj-
rzeć na film w szerszym kontekście spo-
łecznym i kulturowym, a także pogłębić 
interpretację przedstawionych w nim 
wątków. Publiczność chętnie włączała 
się do dyskusji, dzieląc się własnymi re-
fleksjami. Seans potwierdził, że „Kino 
Otwarte” to przestrzeń nie tylko do oglą-
dania ambitnych produkcji, lecz także 
do rozmowy o sprawach trudnych i ak-
tualnych. 

EG

Kaja Łuczyńska opowiedziała o kulisach pracy nad filmem „Ministranci”
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Edith Piaf, Celine Dion, Camélia Jordana 
czy Joe Dassina. Wykonawcy zachwyci-
li nie tylko poprawnością językową, ale 
przede wszystkim dojrzałością interpre-
tacji i sceniczną charyzmą. Ich zaanga-
żowanie i talent sprawiły, że koncert na 
długo pozostanie w pamięci wszystkich 
obecnych, potwierdzając, że muzyka nie 
zna granic i potrafi łączyć ludzi w wyjąt-
kowy sposób. Niewątpliwie wartym od-
notowania dopełnieniem wieczoru była 
przygotowana z tej okazji dekoracja sa-
li, tworząca klimat uroczej i przytulnej 
paryskiej kawiarni.  

Powiat Legionowski udzielił temu wy-
darzeniu wsparcia finansowego.

EG

województwa mazowieckiego Anna Brze-
zińska, starosta legionowski Roman Smo-
gorzewski oraz wójt Gminy Nieporęt 
Agnieszka Powała. 

AMZ

Rok 2026 to kolejna odsłona cyklu, któ-
ry jest realizowany od września 2020 r.  
i cieszy się stałą popularnością wśród 
mieszkańców Serocka oraz gości regionu.  
Po lutowym koncercie harmonogram 
przewiduje jeszcze trzy muzyczne spo-
tkania: 12 kwietnia, 11 października  

oraz 11 listopada – wszystkie w sali Cen-
trum Kultury i Czytelnictwa, bezpłatne 
i otwarte dla publiczności.   AMZ
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Krystian Borkiewicz, Hubert Glasner i Maurycy Dziublewski, którzy reprezentują 
Koniński Klub Szermierczy Konin, zdobyli drużynowe srebro w kategorii 
młodzieżowców 
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Powiatowy etap MIMS 
w koszykówce 3x3

Młode siatkarki triumfują

W hali sportowej Szkoły Podstawowej nr 2 w Wieliszewie rozegrano 
Mistrzostwa Powiatu Legionowskiego w ramach Mazowieckich 
Igrzysk Młodzieży Szkolnej w koszykówce 3x3 dziewcząt i chłopców. 

Zawodniczki dwóch wspieranych przez Powiat Legionowski drużyn PGE LTS Legionovia zdobyły 
mistrzostwo Mazowsza w kategoriach juniorek i juniorek młodszych w sezonie 2025/2026. 
Obie ekipy sięgnęły po złote medale w turniejach finałowych, prezentując grę na najwyższym 
poziomie i potwierdzając swoją świetną formę. Juniorki po emocjonującym pięciosetowym 
meczu pokonały UKS Varsovię Warszawa 3:2. Z kolei kadetki w wielkim finale zdecydowanie 
zwyciężyły MUKS Spartę Warszawa 3:0. Podwójny triumf to ogromny sukces klubu i powód  
do dumy. Gratulujemy mistrzyniom! 						      MONIKA KOSEWSKA

Z awody w Tajpej na Tajwanie od lat 
uchodzą za jedne z najbardziej pre-
stiżowych biegów 48-godzinnych na 

świecie i przyciągają czołowych ultrama-
ratończyków, będąc areną spektakular-
nych rekordów. Tym zwycięstwem nasza 
zawodniczka po raz kolejny potwierdziła, 
że należy do ścisłej czołówki utytułowa-
nych polskich biegaczek ultra.

To nie koniec jej sukcesów w świecie 
sportu. Patrycja została uhonorowana 

kryształową statuetką podczas gali 
„Niezłomni 2025”, przyznawanej naj-
lepszym biegaczom ultra za wybitne 
osiągnięcia w sezonie 2025. Została 
bezapelacyjną zwyciężczynią plebiscy-
tu, m.in. za ustanowienie rekordu świa-
ta w biegu 48-godzinnym oraz wywal-
czenie tytułu mistrzyni świata na tym 
dystansie.

Gratulujemy!
MK

Dynamiczna formuła 3x3 oznaczała 
szybkie tempo gry, efektowne ak-
cje i walkę o każdą piłkę do ostat-

nich sekund. W kategorii dzieci wśród 
chłopców zwyciężyła SP nr 1 w Cho-
tomowie przed SP nr 2 w Wieliszewie 
i SP w Serocku. Kolejne miejsca zajęły 
szkoły podstawowe z Łajsk, Nieporętu 
oraz SP nr 8 w Legionowie. W rywaliza-
cji dziewcząt najlepsza okazała się SP 
w Stanisławowie Pierwszym, wyprze-
dzając SP w Woli Kiełpińskiej i SP w Łaj-
skach. Za podium uplasowały się SP  
nr 2 w Chotomowie, SP nr 2 w Wielisze-
wie oraz SP nr 1 w Legionowie.

W starszej kategorii chłopców trium-
fowała SP w Skrzeszewie, drugie miejsce 
zajęła SP nr 1 w Chotomowie, a trzecie SP 
w Izabelinie. Kolejne miejsca przypadły 
uczniom SP nr 3 w Legionowie, SP w Se-
rocku i SP nr 2 w Wieliszewie. Wśród 
dziewcząt najlepsze okazały się uczen-
nice z SP w Stanisławowie Pierwszym, 
przed SP w Woli Kiełpińskiej i SP nr 3 
w Legionowie. W dalszej kolejności zna-
lazły się m.in. SP w Skrzeszewie, SP nr 2 
w Wieliszewie i SP w Jabłonnie.

Podczas rywalizacji nie zabrakło am-
bicji, zaangażowania i prawdziwej spor-
towej pasji. Gratulacje dla wszystkich 
drużyn! Finansowane przez Powiat Le-
gionowski zawody współorganizował 
Powiatowy Szkolny Związek Sportowy.

MK

Patrycja nie zwalnia tempa
Mieszkanka powiatu legionowskiego, Patrycja Bereznowska, 
triumfowała w 48-godzinnym ultramaratonie w Tajpej. 
Zwyciężyła, pokonując ponad 361 kilometrów, co przełożyło się 
na 544 okrążenia pętli. 

Michał Kobrzyński 
radny Rady Powiatu
przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu
Sukces obu drużyn pokazuje, jak ważną rolę w życiu młodych ludzi odgrywa sport. 
Turnieje finałowe były dowodem wysokiego poziomu rywalizacji, zaangażowania 
zawodniczek oraz skutecznej pracy trenerskiej. Takie osiągnięcia potwierdzają,  
że wspieranie młodzieży w sportowym rozwoju przynosi wymierne efekty i buduje 
silne, ambitne pokolenie. Dziękujemy naszym siatkarkom za determinację oraz god-
ne reprezentowanie powiatu legionowskiego na mazowieckiej arenie.
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